



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ

Αριθμός Απόφασης 491

**17<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων  
της 26<sup>ης</sup> Ιουλίου 2023**  
-----

Στην Πάτρα σήμερα την **26<sup>η</sup> Ιουλίου 2023**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **15.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 15/11-7-2023**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, για την εξέταση των (26) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν σύμφωνα με την αριθ. 488/25-4-2023 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 3) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 4) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 5) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 6) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 7) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 8) Ασπρούλια Σοφία -Γραμματεύουσα, 9) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 10) Γκέστα Ειρήνη, 11) Μοδές Αθανάσιος, 12) Πελεκούδας Δημήτριος, 13) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 14) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 15) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 16) Βορίσης Διονύσιος, 17) Δούρος Αθανάσιος, 18) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 19) Λάμπρου Ιωάννης, 20) Μοίραλης Νικόλαος, 21) Μπακαλάρης Χρήστος, 22) Ντρίνιας Θεόδωρος, 23) Ξυλιάς Θεόδωρος, 24) Ρώρος Γεώργιος, 25) Σβόλης Κωνσταντίνος, 26) Στανίτσας Χαράλαμπος, 27) Τσιμπούκης Ιωάννης, 28) Φιλοπούλου Μαρία, 29) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 30) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Καυκάς Γεώργιος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Πολίτης Σπυρίδων και Σιαδήμας Βασίλειος δεν ήρθαν αν κλήθηκαν.

Οι κ.κ. Κουρή Ηρα- Ειρήνη, Πατούχας Χρήστος και Τζανάκος Νικόλαος, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν, απουσιάζοντας δικαιολογημένα.

Οι κ.κ. Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, Κορδός Χρήστος- Αντ/ρχος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Νιάρου Μαρία, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Δημακόπουλος Φώτιος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Κουνάβης Αντώνιος και Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
(Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Νιάρου Μαρία, Συροκώστα- Σταθοπούλου Ιουλία, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Σολωμού Αικατερίνη, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Δημακόπουλος Φώτιος, Κορδός Χρήστος, Κουνάβης Αντώνιος και Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον).

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει τα αριθ. 2, 3 και 4 θέματα της ημερησίας διατάξεως: «**Συνομολόγηση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων - αποδοχή αιτήματος 45 εργαζομένων περί παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης της αίτησής τους στο**

**Πρωτοδικείο Αθηνών** (σχετικό το αριθ. 70245/6-7-2023 αίτημα 20 Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης), **Συνομολόγηση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων- αποδοχή αιτήματος 9 εργαζομένων περί παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης της αίτησής τους** (σχετικό το αριθ. 70247/6-7-2023 αίτημα 21 Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης), **Συνομολόγηση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων- αποδοχή αιτήματος 195 εργαζομένων περί παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης της αίτησής τους στο Πρωτοδικείο Πατρέων ή στο Πρωτοδικείο Αθηνών** (σχετικό το αριθ. 70248/6-7-2023 αίτημα 23 Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης) (εισηγητής για τα ανωτέρω θέματα: Εκ των υπογραφόντων τις αιτήσεις Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης, ο κ. Αθανασόπουλος Αθανάσιος από τη δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά»).

**Το Σώμα, κατά τη συζήτηση των θεμάτων, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή από την δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά» κ. Αθανασόπουλο Αθανάσιο και την εισήγησή του επί των θεμάτων, ως κάτωθι:**

Κύριε Πρόεδρε, Κύριε Δήμαρχε, Αξιότιμα μέλη,

Ως γνωστόν ο Δήμος Πατρέων πάσχει από υποστελέχωση των υπηρεσιών του. Λείπουν 1000 θέσεις μόνιμης εργασίας στον Οργανισμό του. Συνέπεια αυτού του γεγονότος είναι να υπολειπονται ολόκληρα τμήματα και να μην εξυπηρετούνται τόσο οι Δημότες, όσο και να μην ολοκληρώνονται τα έργα με αυτεπιστασία. Η προσφυγή για την ολοκλήρωση τους και η ανάθεση σε ιδιώτες εργολάβους πολλές φορές κοστίζει οικονομικά περισσότερο και δεν παύει να είναι μια χρονοβόρα διαδικασία. Οι εργαζόμενοι μέσα από ποικίλα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας τα οποία σημειωτέον έληξαν, αποτέλεσαν και αποτελούν την μοναδική προσωρινή αποτελεσματική εναλλακτική λύση που έχουμε διαθέσιμη.

Για τους λόγους αυτούς καλούμε την Κυβέρνηση να μονιμοποιήσει μέσω αντικειμενικών κριτηρίων- μοριοδοτησης και να ενσωματώσει τους πεπειραμένους εργαζόμενους στις Δημοτικές Υπηρεσίες αλλά και να προκηρύξει πρόσθετες ειδικότητες υψηλού επιστημονικού δυναμικού και όχι μόνο μέσω Α.Σ.Ε.Π. για τον Δήμο Πατρέων και συνολικά των Ο.Τ.Α.

Εγκρίνουμε την παρέκταση αρμοδιότητας και συνομολογούμε στην εκδίκαση της αίτησης στο Πρωτοδικείο Αθηνών ή Πατρών και για τις τρεις αιτήσεις που έχουν κατατεθεί από το σύνολο των εργαζομένων που αθροιστικά προσεγγίζουν τους 250 και όπως υποβάλλονται στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ως ανώτατο συλλογικό όργανο του Δήμου Πατρέων το Δημοτικό Συμβούλιο, κρίνει και αποφασίζει με ευθύνη απέναντι στους συμπολίτες μας ως εξής:

- 1) Οι εργαζόμενοι στο κοινωφελές πρόγραμμα όλων των παρελθόντων ετών και όπως έχουν κατατεθεί τα σημερινά αιτήματα τους με (αρ πρ. 70245, 70247 και 70248) από 06/07/2023 καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.
- 2) Είναι απαραίτητοι για την έστω προσωρινή απασχόληση τους στις θέσεις που κάλυπταν.
- 3) Ομοίως για λόγους ισονομίας, υποστηρίζει την μισθολογική τους εξέλιξη περί αμοιβής των σύμφωνα με τα ισχύον μισθολόγιο των μόνιμων-τακτικών εργαζομένων.
- 4) Το Δημοτικό Συμβούλιο αναλαμβάνει την αυτοδιοικητική ευθύνη περί αναμόρφωσης του προϋπολογισμού ώστε να εξευρεθούν πρόσθετοι πόροι- κονδύλια για το σκοπό αυτό.
- 5) Ζητάμε από την Κυβέρνηση έκτακτη οικονομική επιχορήγηση και πλήρη κάλυψη των ασφαλιστικών και μισθολογικών επιβαρύνσεων που δυνητικά θα επέλθουν στο Δήμο Πατρέων.
- 6) Με την απόφαση μας υπέρ του αιτήματος των εργαζομένων το Δημοτικό Συμβούλιο ζητά όπως η Νομική Υπηρεσία του Δήμου Πατρέων προσέλθει αντίστοιχα στα δικαστήρια Αθηνών ή Πατρών και συναινέσει στην αίτηση χορήγησης ασφαλιστικών μέτρων, συναινέσει στην χορήγηση προσωρινής διαταγής, καθώς και στο αίτημα παρέκτασης αρμοδιότητας.

- 7) Η εκτελεστική εξουσία του Δήμου Πατρέων (δια του κ. Δημάρχου και αρμόδιων κκ. Αντιδημάρχων) να μην εναντιωθεί με οιονδήποτε ένδικο μέσο σε αυτή την διαδικασία και να παρασταθούν όχι ως αντίδικοι αλλά ως αλληλέγγυοι προς τους προσφεύγοντες εργαζόμενους, σεβόμενοι σε κάθε περίπτωση την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.
- 8) Αποφασίζουμε και εισηγουμαστε προς το σεβαστό δικαστήριο να κάνει δεκτές όλες τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων, να εγκρίνει τη λήψη προσωρινών ασφαλιστικών μέτρων και να εκδώσει προσωρινή διαταγή ενίσχυσης με εργατικό δυναμικό του Δήμου Πατρέων, καθώς οι ανωτέρω εργαζόμενοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες».

**Το Σώμα άκουσε τον κ. Δήμαρχο και την πρότασή του επί των θεμάτων, ως κάτωθι:**

«Το Δημοτικό Συμβούλιο καλεί την Κυβέρνηση να προχωρήσει σε πλήρη κάλυψη των αναγκών του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και χρηματοδότηση της μισθοδοσίας του από τον Κρατικό Προϋπολογισμό.

Τα προγράμματα απασχόλησης ανέργων του ΟΑΕΔ να είναι διάρκειας 12 μηνών. Όλοι οι εργαζόμενοι, με τη λήξη του προγράμματος, να έχουν επίδομα ανεργίας, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

Μισθός σύμφωνα με τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, ανάλογα με την ειδικότητα.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, υπάρχει η δυνατότητα να υπάρχει δουλειά για όλους, δουλειά με δικαιώματα, μόνιμη. Χρειάζεται οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, ενωμένοι, να ανατρέψουν αυτούς που δημιουργούν τη φτώχεια και την ανεργία. Σ' αυτό το δρόμο θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις

Διεκδίκηση από την Κυβέρνηση, όπως εγκρίθηκε με την αριθ. 318/10-5-2023 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, να παραταθεί το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας (ΔΠ/2022) τουλάχιστον μέχρι τον Οκτώβριο του 2023 που θα πραγματοποιηθούν οι αυτοδιοικητικές εκλογές».

**Το Σώμα,** άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τον δικηγόρο - εκπρόσωπο των εργαζομένων, νομικούς συμβούλους του Δήμου Πατρέων, τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους και έλαβε υπ' όψιν την αριθ. 10358/18-7-2023 Γνωμοδότηση επί του θέματος των επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιων δικηγόρων του Δήμου Πατρέων, στην οποία αναφέρονται τα εξής:

Επί των υπ' αρ. πρωτ. 70245 και 70247/06-07-2023 αιτήσεων που υπογράφονται από το δικηγόρο Αθηνών Δημήτρη Πετρόπουλο για 45 και 9 αντίστοιχα, επισημαίνεται ότι έχουν συμπεριληφθεί σε δικόγραφα αιτήσεων λήψης ασφαλιστικών μέτρων και αιτημάτων χορήγησης προσωρινών διαταγών με όμοια αιτήματα, επί των οποίων έχουν ήδη δημοσιευθεί απορριπτικές αποφάσεις τόσο από το Μονομελές Πρωτοδικείο Πατρών, Αθηνών και Πειραιώς και πρόσφατα Πατρών σε επίπεδο χορήγησης προσωρινής διαταγής αλλά και Λασιθίου.

Ως προς τους 195 ωφελούμενους του τελευταίου προγράμματος απασχόλησης του ΟΑΕΔ σύμφωνα με την 70248/6-7-2023 αίτησή τους, το αίτημα των αντιδίκων είναι νομικά και ουσιαστικά αβάσιμο.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε **κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση** και κλήθηκαν ονομαστικά οι δημοτικοί σύμβουλοι να ψηφίσουν μετά από αίτημα που κατέθεσε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Αθανασόπουλος Αθανάσιος.

**Α) Την πρόταση του εισηγητή των θεμάτων από τη δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά», κ. Αθανασόπουλου Αθανασίου,** όπως αυτή καταγράφεται ανωτέρω στην εισήγησή του, υπερψήφισαν οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον, Μπακαλάρης Χρήστος, Σβόλης Κωνσταντίνος Ξυλίας Θεόδωρος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Βορίσης Διονύσιος, Φιλοπούλου Μαρία, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Λάμπρου Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Κουνάβης Αντώνιος **(σύνολο 21)**

**β) Την πρόταση της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο και καταγράφεται ανωτέρω,** υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκόστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος **(σύνολο 17)**.

Ο κ. Ντρίνιας Θεόδωρος δήλωσε ότι ψηφίζει «λευκό».

Κατόπιν των ανωτέρω, **το Δημοτικό Συμβούλιο,**

### **ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

Το Δημοτικό Συμβούλιο **εγκρίνει** την πρόταση του εισηγητή των θεμάτων από τη δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά», κ. Αθανασόπουλου Αθανασίου, ως κάτωθι:

Ως γνωστόν ο Δήμος Πατρέων πάσχει από υποστελέχωση των υπηρεσιών του. Λείπουν 1000 θέσεις μόνιμης εργασίας στον Οργανισμό του. Συνέπεια αυτού του γεγονότος είναι να υπολειμθούν ολόκληρα τμήματα και να μην εξυπηρετούνται τόσο οι Δημότες, όσο και να μην ολοκληρώνονται τα έργα με αυτεπιστασία. Η προσφυγή για την ολοκλήρωσή τους και η ανάθεση σε ιδιώτες εργολάβους πολλές φορές κοστίζει οικονομικά περισσότερο και δεν παύει να είναι μια χρονοβόρα διαδικασία. Οι εργαζόμενοι μέσα από ποικίλα προγράμματα κοινωνικού χαρακτήρα τα οποία σημειωτέον έληξαν, αποτέλεσαν και αποτελούν την μοναδική προσωρινή αποτελεσματική εναλλακτική λύση που έχουμε διαθέσιμη.

Για τους λόγους αυτούς καλούμε την Κυβέρνηση να μονιμοποιήσει μέσω αντικειμενικών κριτηρίων - μοριοδότησης και να ενσωματώσει τους πεπειραμένους εργαζόμενους στις Δημοτικές Υπηρεσίες αλλά και να προκηρύξει πρόσθετες ειδικότητες υψηλού επιστημονικού δυναμικού και όχι μόνο μέσω Α.Σ.Ε.Π. για τον Δήμο Πατρέων και συνολικά των Ο.Τ.Α.

Εγκρίνουμε την παρέκταση αρμοδιότητας και συνομολογούμε στην εκδίκαση της αίτησης στο Πρωτοδικείο Αθηνών ή Πατρών και για τις τρεις αιτήσεις που έχουν κατατεθεί από το σύνολο των εργαζομένων που αθροιστικά προσεγγίζουν τους 250 και όπως υποβάλλονται στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ως ανώτατο συλλογικό όργανο του Δήμου Πατρέων το Δημοτικό Συμβούλιο, κρίνει και αποφασίζει με ευθύνη απέναντι στους συμπολίτες μας ως εξής:

- 1) Οι εργαζόμενοι στο κοινωνικό πρόγραμμα όλων των παρελθόντων ετών και όπως έχουν κατατεθεί τα σημερινά αιτήματά τους με (αρ.πρ. 70245, 70247 και 70248) από 06/07/2023 καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.
- 2) Είναι απαραίτητοι για την έστω προσωρινή απασχόλησή τους στις θέσεις που κάλυπταν.

- 3) Ομοίως για λόγους ισονομίας, υποστηρίζει την μισθολογική τους εξέλιξη περί αμοιβής των σύμφωνα με τα ισχύον μισθολόγιο των μονίμων-τακτικών εργαζομένων.
- 4) Το Δημοτικό Συμβούλιο αναλαμβάνει την αυτοδιοικητική ευθύνη περί αναμόρφωσης του προϋπολογισμού ώστε να εξευρεθούν πρόσθετοι πόροι- κονδύλια για το σκοπό αυτό.
- 5) Ζητάμε από την Κυβέρνηση έκτακτη οικονομική επιχορήγηση και πλήρη κάλυψη των ασφαλιστικών και μισθολογικών επιβαρύνσεων που δυνητικά θα επέλθουν στο Δήμο Πατρέων.
- 6) Με την απόφαση μας υπέρ του αιτήματος των εργαζομένων το Δημοτικό Συμβούλιο ζητά όπως η Νομική Υπηρεσία του Δήμου Πατρέων προσέλθει αντίστοιχα στα δικαστήρια Αθηνών ή Πατρών και συναινέσει στην αίτηση χορήγησης ασφαλιστικών μέτρων, συναινέσει στην χορήγηση προσωρινής διαταγής, καθώς και στο αίτημα παρέκτασης αρμοδιότητας.
- 7) Η εκτελεστική εξουσία του Δήμου Πατρέων (δια του κ. Δημάρχου και αρμόδιων κ.κ. Αντιδημάρχων) να μην εναντιωθεί με οιονδήποτε ένδικο μέσο σε αυτή την διαδικασία και να παρασταθούν όχι ως αντίδικοι αλλά ως αλληλέγγυοι προς τους προσφεύγοντες εργαζόμενους, σεβόμενοι σε κάθε περίπτωση την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.
- 8) Αποφασίζουμε και εισηγούμαστε προς το σεβαστό δικαστήριο να κάνει δεκτές όλες τις αιτήσεις των ενδιαφερομένων, να εγκρίνει τη λήψη προσωρινών ασφαλιστικών μέτρων και να εκδώσει προσωρινή διαταγή ενίσχυσης με εργατικό δυναμικό του Δήμου Πατρέων, καθώς οι ανωτέρω εργαζόμενοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.

**Ο Πρόεδρος**

**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ**